

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届四次全会精神

欧亚地区10国媒体记者访川 “一带一路”给四川带来更多机会

“未来有机会，我希望再次到四川采访报道。”4月13日，行将离开成都，来自土库曼斯坦的哈雷耶娃表达了对四川的不舍。有着同样不舍情绪的，还有来自欧亚地区10个国家的12名主流媒体记者。

过去5天，由中国公共外交协会组织的中国国际新闻交流中心2019年项目中国-欧亚中心媒体代表团访问四川。来自俄罗斯、阿塞拜疆等10个国家的13名主流媒体记者，先后深入成都、绵阳、阿坝、雅安、乐山、眉山等地进行采访报道。

中国-欧亚中心媒体代表团项目为期两个月，主要包括汉语学习、文化体验、国情讲座、走访部企业和赴部分省市参观考察以及与中国智库、高校及民间组织开展合作交流等内容。四川是此次媒体代表团抵达的第一站，在感受巴蜀文化和发展脉搏的过程中，媒

体代表团记者纷纷表示：“一带一路”给四川带来更多合作发展的机会。

为“四川造”点赞

“中欧班列(成都)运往乌克兰的货物有哪些？运回来的又有什么？”在成都国际铁路港综合服务大厅，站在“蓉欧+”通道及网络布局图前，详细了解了成都国际铁路港的运行情况后，来自乌克兰的记者、政治评论家科瓦利抛出了自己的问题。

科瓦利去年也来过四川，对四川高速发展的经济印象颇深。“四川的开放程度很高，‘一带一路’给四川带来很多机会。”科瓦利也给出了自己的建议，四川应立足自身特色，挖掘潜力，通过“一带一路”寻求更多国际合作伙伴。

大多数媒体代表团记者是第一次来到四川。在车中眉山车辆有限公司，媒体代表团成员目睹了即将通行在亚欧大陆

的车辆在生产线上逐渐成型，不禁纷纷竖起大拇指，为活跃在“一带一路”中的“四川造”点赞。

“在制造业领域，中国在世界上是有优势的。”乌兹别克斯坦记者巴巴让诺感叹百闻不如一见。他认为四川富有创造力，并希望乌兹别克斯坦的企业能加强同四川企业的交流，实现互利共赢，“绵阳科博会就是一个很好的平台，有利于科创企业的互相交流与合作。”

把四川元素介绍给更多人

在雅安茶厂品尝地道的雅安藏茶，让媒体代表团成员们大呼新鲜。不仅是品茶，实地走访蒙顶山茶史博物馆也让记者们了解了四川茶文化。

“在乌兹别克斯坦，大家也很爱饮茶，几乎一日不离茶。”一边听一边记的乌兹别克斯坦记者库特恰诺娃表示，她会专门写一些介绍四川茶文化的报道。

“这对我来说是有意义的工作，我相信读者们也会乐意阅读。”体验了茶道、书法等，哈雷耶娃也感叹道：“四川人是如此聪明勤劳、富有创造性，如此珍视传统、珍惜自己的文化，这非常了不起！”她说，她会提议她的朋友们来四川看一看，在西部感受中国，因为这里保留了很多传统文化，而且这里有非常稀缺的自然环境。

在都江堰，白俄罗斯记者巴什凯维奇一直举着手中的摄像器材拍摄这项工程，“太神奇了，无法想象一个建于两千多年前的水利工程可以沿用至今。”

来自吉尔吉斯斯坦比什凯克晚报的记者瓦希里科娃对大熊猫尤其痴迷。“我的报道一定是从大熊猫切入。”瓦希里科娃表示，她希望能有机会到成都大熊猫繁育研究基地当志愿者，“当然，四川的地理优势以及产业发展也是我报道的重点。”袁婧

今年德阳中考中招呈现“四大变化”

本报讯(记者 李鹏飞)记者15日从德阳市教育局获悉，今年德阳市中考将于6月12日-14日举行，值得关注的是今年中考对于初2017级(初二)生物地理学业水平考试安排、体育考试项目及分值、考试总分、报名要求四个方面将有所调整。

初二学生参加生物地理考试

今年德阳中考，初2017级(初二)学生将参加生物、地理学业水平考试。初2017级生物(含实验操作考试)、地理实行“学完即考”，即在初二下学期进行。今年初二年级生物、地理学业水平考试时间与今年中考时间相同，考试时间为6月14日下午2:30-4:30。生物、地理两个学科学业考试卷面原始分值各为60分，按50%折算计入考生毕业

当年中考成绩

2017年入学的初二学生和2016年入学的初三学生同时报名，全部实行网上报名。德阳市招考办负责建立初二学生和初三学生中考招两套报名系统，由各县(市、区)教育局组织实施信息采集工作。

体育考试项目分值均有调整

今年，德阳中考体育学科分值由50分调整为60分，比往年增加10分。今年体育考试采用“2+X1+X2”，即2个必考项目加2个选考项目，必考项目为1分钟跳绳、立定跳远；选考项目X1为男生在引体向上或掷实心球两个项目中选考一项，女子在仰卧起坐或掷实心球中选考一项；选考项目X2为足球运球绕标志物、排球垫球、篮球运球绕标志物三个

项目中选考一项。必考项目满分各为20分，选考项目满分各为10分，总分60分。因此，今年中考总分为770分，其余学科分值不变。中考学科成绩及总分成绩以A、B、C、D四个等级和分数两种方式呈现，其中等级用于呈现初中毕业生学业考试成绩，分数用于高中阶段学校录取。

同时，今年全市体育考试组考方式将由过去的送考到校变为相对集中设置考点，各考点均设置标准化考场，各测试项目均采用智能化器材，并对考试全过程进行全程录像。

应届生须回学籍所在学校报名

今年德阳中考报考条件与去年相同，但值得注意的是，凡是参加今年中考的考生，必须在规定的时间内进行报名，并追究相关责任。

应届初中毕业生必须回学籍所在学校报名，社会考生到当地县(市、区)招办指定的报名点报名。

据悉，2019年德阳全市普通高中学校招生计划14864人，5月15日9:00至5月22日18:00为志愿填报时间，6月14日中午12:00至6月17日下午18:00为志愿调整时间，考生需登录德阳招生考试网完成志愿填报。中考成绩由市招办发布，6月20日上午9:30下达考试成绩，需要查分的考生6月20日18:00前向所在学校提出申请。

德阳市教育局相关负责人表示，将成立全市中考招工作督查组，加大违规招生的查处力度，凡不是市教育局统一组织的报名和录取行为均为违规招生行为，对所录取的学生将不予注册学籍，并追究相关责任。

教育

聚焦教师专业成长 太平桥小学出新招 ——简阳市太平桥镇中心小学首届教学节纪实

近日，简阳市太平桥镇中心小学召开了首届教学节。此次教学节通过课堂展评、专题讲座、研讨交流、课标学习，基本功比赛等活动，深入探讨如何实现教师专业提升，走内涵发展之路这一目标。龙泉驿区教科院、成都高新区尚阳小学、龙泉驿区第二小学、川大附小东山学校、简阳市教研室、贾家学区督导组以及简阳市部分兄弟学校的领导、教师受邀参加活动。

精彩课例促反思 成长在线看成效

首届教学节活动的课堂研究以语文、数学为主要科目，教师执教的每一堂课都充满对教材的深入研究和对课标的融合解读，让听课教师在对比中学会反思，在学习中学会融合。

语文专场中，高新区尚阳小学王巍老师执教《走进古代小儿郎》，用群文的方式，呈现的小古文学习，着眼于小升初的衔接，注重学生的古文学习力的培养；该校青年教师付佳执教《穷人》，着眼于细节描写和矛盾心理描叙的运用，长文短教。

数学专场中，龙泉驿区第二小学兰云老师执教《平移与旋转》，将所有听课教师深深吸引，“四学”模式的课堂精彩纷呈，让听者意犹未尽；沈江菲老师执教《长方体表面积的应用》，聚焦学生学习的错误和难点，将一个个错误变成学生掌握知识的经典之作。

学术专场的语文课堂由该校苏成碧和川大附小东山学校的谢璐执教《青

蛙卖泥塘》同课异构；数学课堂由年轻教师周春先执教《平行四边形》、曾良熙执教《用字母表示数》，龙泉驿区教科院数学教研员邵玮老师执教《表面积变了没》，为所有数学老师展示了一堂完美的数学整合课，用“四学”模式引导学生将知识探究到底，深度和广度都令人称奇。

精彩点评收益大 成长链接解疑惑

第一天语文专场的评课由该校校长主持，尚阳小学的校长徐红进行详细的点评，并针对听课教师的提问进行解答，诠释了他们在群文阅读、绘本教学和整本书阅读指导课程上的一些理念和思路，给语文教师新的启迪。

数学专场的龙泉二小数学骨干教师团队全部来自郑大明名师工作室，他们进行集体课例分析时分工合作，将他们工作室的思想和课堂的设计进行描述，将集体的智慧凝结成一个个精彩课例分享给大家。

学术专场的语文评课由龙泉洪河小学的付蓉丽老师主讲，付蓉丽用两个“实”字不同含义解读了同课异构的两堂课，指导语文教师关注“教什么、怎么教和为什么这么教”的问题。龙泉驿区数学教研员邵玮老师的课堂点评直接指向教材整合，指导教师深入研究教材，关注学生学习，用教材教而不是教教材。

专业引领显高效 专家讲座激成长

尚阳小学的巨芬芳老师所作的《小先生课堂下的小学语文阅读教学选点策



夯实教师基本功 以赛代训提素养

该校用了两个半天时间，由教研组分学科进行了课程标准的学习研讨、教师反思心得的现场撰写及三笔字、普通话的比赛。校工会组织开展了基本功训练的竞赛活动，给参赛教师颁发了小小奖品，提升了教师的基本功意识，强化了教师课堂教育的基本素养。

“首届教学节活动在各级领导的关注和各学校的大力支持下圆满落幕。”校长苏永健说：“我校新建的标准化校区即将投入使用，我们将围绕‘教师专业提升，走内涵发展之路’目标，深入推进学校科研水平，不断促进学校内涵发展，实现学校软硬件同步提升。”

吴青艳 文/图

简阳望水乡开展法制教育进校园活动

近日，简阳市望水乡特邀学校法制副校长林良军、法制警官全祚宏、望水乡政府综治办干部何发勇走进望水乡九义校，为全体师生进行法制安全专题讲座。

在宣讲活动中，法制副校长结合自身执法办案经历，通过一个个真实的案例，深刻揭示青少年违法犯罪的常见类型、严重后果及社会影响，讲述了如何识别违法犯罪行为、拒绝违法犯罪行为，引导学生培养健康的心理和树立正确的人生观、价值观，教导大家如何预防青少年犯罪，坚决不触碰法律的底线。希望同学们刻苦学习、互相关爱、遵纪守法，抵制强拿硬要、打架斗殴等不良行为，提高安全防范意识和法律自护能力。

朱波

成都高新三岔中学举行高考冲刺誓师大会

近日，一场庄严的高三成人礼暨高考冲刺誓师大会在成都高新三岔中学举行，大会主题为“责任担当 奋斗青春 冲刺高考”。该校用一场最具仪式感的典礼，为即将高考的同学们开启最后冲刺的征程。学校领导班子成员、全体师生及高三毕业班家长参加了本次大会。

“十八岁，朝气蓬勃如旭日般的青春，十八岁，清新芬芳如甘露般的年华。”伴随着庄重的音乐声，高三学生怀着无比激动的心情携手踏上红地毯，共跨“成人门”。随后，全体师生及毕业班家长观看了LED播放的VCR《相信我们会创造奇迹》。一张张稚嫩、青春的笑脸出现在屏幕上，这是高三学生们学习、生活、成长的足迹。

学生给家长行礼过后，进入聆训环节，家长将手放于孩子的头顶，学生双手握着父母的手，聆听父母教诲。父母向孩子们赠送了精心准备的成人礼物，

孩子还给父母拥抱和躬身礼，答谢父母的养育之恩。

成人礼上，高三教师为学生们颁发了《中华人民共和国宪法》手册。校长陈俊义发表了热情洋溢的致辞，他鼓励学生们：“成人就意味着告别幼稚，走向成熟；告别任性，走向理性；珍惜他律，增强自律。成人更意味着责任担当、自尊自强、奋斗超越、感恩奉献、关爱包容。

希望同学们都在自己的内心许下一个感恩父母、尊敬师长、回报社会、报效祖国的宏愿，并以此作为一生的理想与生动力。”随后，陈俊义给全体学生提出了六点希望和建议。陈俊义致辞结束后并为高三所有班级授旗。

教师代表王明睿表示：“高三所有的老师们已经做好准备，为2019年高考群策群力、谋篇布局。全体教师将时刻与同学们同在，以最优秀的教学质量、最先进的教育理念、最无私的投入、

刘玲玲 杨洁

最真挚的情感与同学们同舟共济！永远做同学们最坚强的后盾。”全体高三教师在伍尚老师的带领下进行了庄严的宣誓。

家长代表钟英作了意味深长的发言，其叮嘱之恳切、祝愿之殷切，浸润着每一位在场学生的心田。学生代表陈诗琴在发言中表达了高三学生刻苦学习、顽强拼搏的决心，以及蟾宫折桂、舍我其谁的信心。

高三各班同学整齐站立，紧握右拳，高声宣誓，用响彻云霄的铮铮誓言表达内心的渴望，用坚定的神情展现决战高考的勇气和信心。高一、高二的学弟学妹们挥舞手中的红旗，送上了最美的祝福，全体师生和家长一起开始了精彩的快闪《夜空中最亮的星》。伴随着礼炮声，高三的学生们纷纷在班旗上签名，与老师、家长合影留念，留下最美的回忆。

刘玲玲 杨洁

四川外贸一季度实现开门红 出口总额首次跃升全国第九

本报讯(记者 赵蝶)

昨日，记者从四川省商务厅外贸处获悉，今年一季度，四川省外贸进出口继续保持快速增长，增速好于全国、领先中西部，增幅分别达到了9.3%和24.6%。一季度，四川省货物进出口总值1460.2亿元，同比增长25.1%(折合214.3亿美元，增长18.8%)，远高于同期全国3.7%的整体进出口增幅。其中出口809.9亿元，增长37.5%；进口650.4亿元，增长12.4%。四川进出口、出口、进口增速三项指标分别比全国高21.4、30.8、12.1个百分点。出口总额历史上首次超过辽宁居第9位，进出口、进口稳居第10位。3月当月，四川进出口增速加快，进出口543.3亿元，增长33.5%；其中出口300.3亿元，增长26.7%，进口243亿元，增长24.8%。

据悉，一季度，四川省与前4大贸易伙伴(美国、欧盟、东盟和日本)

进出口合计988.9亿元，占67.7%。同期，与“一带一路”沿线国家进出口389.2亿元，增长9.8%，占26.7%；其中，对新加坡、阿联酋和印度尼西亚

进出口分别增长89.2%、72.1%和67.8%，从外贸主体来看，主要是民营企业和国有企业增长势头良好，二者的增速分别达到了93.5%和24.6%。

一季度，四川省货物进出口总值1460.2亿元，同比增长25.1%(折合214.3亿美元，增长18.8%)，远高于同期全国3.7%的整体进出口增幅。

其中出口809.9亿元，增长37.5%；进口650.4亿元，增长12.4%。四川进出口、出口、进口增速三项指标分别比全国高21.4、30.8、12.1个百分点。出口总额历史上首次超过辽宁居第9位，进出口、进口稳居第10位。3月当月，四川进出口增速加快，进出口543.3亿元，增长33.5%；其中出口300.3亿元，增长26.7%，进口243亿元，增长24.8%。

四川文旅新口号和新logo发布 天府三九大 安逸走四川



四川文化和旅游的张扬与展现，也是吸引游客前来感知四川的重要因素。

杨艺茂 肖姗姗

安岳县启明九义校勇夺 四川省大众少年气排球赛双冠军

4月13日-14日，四川省大众少年气排球比赛在龙泉驿区第二小学举行。安岳县启明九义校男、女排球队一路过关斩将，经过紧张而激烈的角逐，双双以全胜的傲人战绩获得了2019年四川大众少年气排球冠军。

赛场上，一个个精准的发球、传球、拦网、扣球，一次次完美配合，力争每一球一分，赢得了场场比赛。两天激烈的角逐中，启明九义校男排、女排奋力拼搏、力争上游，发扬

“坚韧不拔，克难奋进”的启明精神，充分展现了精湛的竞技艺术，彰显了坚定的意志力与强大的凝聚力。

排球运动是启明九义校体育特色项目之一，该校有着浓厚的排球氛围，曾参加资阳市、安岳县各类小学生排球比赛，多次获得冠军。该校通过活动和比赛让更多学生热爱上排球运动，丰富了学生校园体育文化生活，促进了学校“阳光体育运动”的深入开展。

龚天伟

拒绝毒品 预防艾滋 简阳镇金镇吴文雅初级中学扎实禁毒防艾安全网

简阳市镇金镇吴文雅初级中学采取切实有效措施，认真抓好禁毒防艾主题教育活动，扎实禁毒防艾安全网。

该校制定了禁毒防艾专题教育活动实施方案，明确了各科室、班主任和教师在开展禁毒防艾专题教育活动的工作职责，全校教职工分工合作，全面提升全校艾滋病防治工作水平。

该校充分利用黑板报、橱窗、张贴宣传画、宣传标语、发放宣传单、短信等形式，向家长、学生和社会深入宣传毒品的危害、艾滋病防治知识和政策措施，倡导文明的生活方式，养成健康

的生活习惯。安办主任组织全校师生进行了以“拒绝毒品，预防艾滋”为主题的活动。班主任组织各班学生开展了“禁毒品、防艾滋”教育主题班会，同时还观看了专题教育片。禁毒防艾专题教育活动的开展，使学生了解“毒品、艾滋病”形势和国家有关法律法规。

利用全校家长会的契机，对家长宣传“禁毒防艾”相关知识。该校每周开展一次校园环境大整治，积极创建干净舒适的校园环境，严